
Tweede Kamer der Staten-Generaal 2
Vergaderjaar 2012–2013 Aanhangsel van de Handelingen 

Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
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3104 

Vragen van het lid Wolbert (PvdA) aan de minister van Veiligheid en Justitie 
over het uitvallen van het C2000 netwerk en het haperen van 112 in Brabant 
(ingezonden 26 juli 2013). 

Antwoord van minister Opstelten (Veiligheid en Justitie) (ontvangen 
2 september 2013) 

Vraag 1
Bent u ervan op de hoogte dat in heel Brabant C2000 op de avond van 
26 juni 2013 niet heeft gefunctioneerd en dat deze storing in Noord-Brabant 
nog veel langer heeft geduurd?1 

Antwoord 1
Ja. 

Vraag 2
Wat is de oorzaak van deze storing? Had deze voorkomen kunnen worden? 
Zo ja, hoe? Als deze niet voorkomen had kunnen worden, kan een dergelijke 
situatie zich dan overal in Nederland voordoen? 

Antwoord 2
De storing deed zich voor op een punt in de infrastructuur waar verschillende 
lijnen – waaronder de lijnen die communicatie tussen hulpverlener en de 
meldkamer mogelijk maken – samenkomen. De oorzaak van de storing was 
het gevolg van onderhoudswerkzaamheden. De storing heeft ertoe geleid dat 
er slechts beperkt communicatie mogelijk was via het C2000-netwerk in de 
regio Brabant. 
Het onderzoek naar de exacte oorzaak van de storing is nu gaande. Aan de 
hand van het resultaat zal bepaald worden hoe een soortgelijke storing in de 
toekomst voorkomen kan worden. 

Vraag 3
Hoe zijn de veiligheidsregio’s voorbereid op de kennelijke mogelijkheid dat 
C2000 kan uitvallen? 

1 Brabants Dagblad, 26 juli 2013
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Antwoord 3
Veiligheidsregio’s zijn door middel van zogenaamde fall back-plannen 
voorbereid op storingen die leiden tot beperkte communicatie via het 
C2000-netwerk. Dit betekent dat regio’s in dit soort gevallen terugvallen op 
alternatieve communicatiemiddelen en in enkele gevallen opschalen. 
Tijdens de storing op 25 juli 2013 is door de regio Brabant zowel opgeschaald 
als gebruik gemaakt van mobiele telefonie. 

Vraag 4
Waren er volgens u op deze avond noemenswaardige incidenten waardoor 
men zonder C2000 in de problemen kwam? Zou u de brand op een jacht met 
acht opvarenden die avond daaronder gerekend hebben? Kwamen de 
hulpdiensten daarbij eerst aan het verkeerde adres als gevolg van het 
wegvallen van C2000? 

Antwoord 4
De storing heeft geen gevolgen gehad voor de inzet van hulpverleningsdien-
sten bij het door u genoemde incident in het gebied Brabant-Noord. Er zijn 
mij geen incidenten bekend die door toedoen van de storing niet adequaat 
zijn afgehandeld. 

Vraag 5
Hoe kan het dat ondanks alle door u aan de Kamer toegelichte recente 
verbeteringen aan 112 en het bij uitval verzekeren van toegang tot 112 door 
middel van een extra beveiligd back-up systeem, toch in Noord-Brabant 
haperingen worden gemeld? Wat is dit keer het probleem? Wat gaat u hier 
aan doen? 

Antwoord 5
Door een verstoring in het openbare net van KPN was het voor bellers met 
een vaste aansluiting op de avond van 25 juli jl. enige tijd niet mogelijk 
verbinding te krijgen. De storing vond niet plaats in het 1-1-2 netwerk. Nadat 
deze storing werd geconstateerd is door de betrokken veiligheidsregio’s een 
handelingsperspectief geboden. Er werd gewezen op de storing en op de 
mogelijkheid voor de beller om de hulpdiensten wel via mobiele telefonie te 
bereiken. Het bieden van een handelingsperspectief was één van de 
aanbevelingen van het inspectierapport «1-1-2 onder de loep» die ik heb 
overgenomen.
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